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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 3 Σεπτεμβρίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 14/10/2011 12:32:00 πμ



Βιογραφία

Η  μνήμη  της  Αγίας  Φοίβης  αναφέρεται  επιγραμματικά  στο  «Μικρόν  Ευχολόγιον  ή
Αγιασματάριον»  έκδοση  «Αποστολικής  Διακονίας»  1956,  χωρίς  άλλες  πληροφορίες.
Πουθενά άλλου δεν αναφέρεται η μνήμη της αυτή τη μέρα. Μάλλον όμως πρόκειται για την
Αγία Φοίβη που αναφέρει ο Απόστολος Παύλος στην «Προς Ρωμαίους», στο κεφάλαιο 16,
στίχοι 1-2: «Συνίστημι δὲ ὑμῖν Φοίβην τὴν ἀδελφὴν ἡμῶν, οὖσαν διάκονον τῆς ἐκκλησίας
τῆς ἐν Κεγχρεαῖς, ἵνα αὐτὴν προσδέξησθε ἐν Κυρίῳ ἀξίως τῶν ἁγίων καὶ παραστῆτε αὐτῇ ἐν
ᾧ ἂν ὑμῶν χρῄζῃ πράγματι· καὶ γὰρ αὐτὴ προστάτις πολλῶν ἐγενήθη καὶ αὐτοῦ ἐμοῦ».

Η Φοίβη ήταν εξαίρετη ψυχή με πολλά πνευματικά ενδιαφέροντα. Γι'  αυτό και όταν ο
Απόστολος Παύλος επισκέφτηκε τις Κεγχρεές, στην Κόρινθο, και κήρυξε τη νέα διδαχή, τη
διδαχή  του  Χριστού,  η  ευγενής  Φοίβη  προσκολλήθηκε  στον  κήρυκα  του  Χριστού  με
αφοσίωση.  Με  τέτοια  μάλιστα  αφοσίωση,  όση  η  Λυδία  στους  Φιλίππους  και  όση  η
Πρίσκιλλα στην Κόρινθο. Και έγινε μια ακούραστη συνεργάτρια του μεγάλου Αποστόλου
στην ιεραποστολή, μέσα στον γυναικείο κόσμο.

Η Φοίβη είναι η πρώτη γυναίκα που αναφέρεται σαν Διακόνισσα στην Καινή Διαθήκη. Ήταν
ένα υπούργημα που της εμπιστεύτηκε ο Απόστολος του Χριστού. Και φάνηκε αντάξια στην
σχετική  αποστολή.  Ανταποκρίθηκε  απόλυτα  στις  προσδοκίες  του  πνευματικού  της
Διδασκάλου με αποτέλεσμα να πάρει  εξέχουσα θέση στην καρδιά του,  που χτυπούσε
αδιάκοπα για το Χριστό.

Ο Απόστολος Παύλος περιέβαλε την πιστή και αφοσιωμένη του συνεργάτρια της Εκκλησίας
των Κεγχρεών με μεγάλη εμπιστοσύνη. Μπορούσε να της εμπιστευτεί όλο του τον κόπο και
μόχθο για το Ευαγγέλιο του Χριστού. Και το απέδειξε αυτό έμπρακτα. Έτσι, όταν έγραψε
στην  Κόρινθο  την  επιστολή  του  «προς  Ρωμαίους»  και  χρειάσθηκε  να  τη  στείλει  στην
Εκκλησία  της  Ρώμης,  στα  χέρια  της  Φοίβης  την  εμπιστεύτηκε.  Σ'  αυτήν  ανέθεσε  να
μεταφέρει τον πνευματικό αυτό θησαυρό στους χριστιανούς της Ρώμης. Και εκείνη τη
μετέφερε με ασφάλεια.

Λίγες ψυχές έδειξαν μεγάλη, απεριόριστη αφοσίωση στον Απόστολο Παύλο. Και ανάμεσα σ'
αυτές τις λίγες εξαίρετη θέση κατέχει και η καλή Άγια Φοίβη. Όταν μάλιστα ο πνευματικός
της Διδάσκαλος διακινδύνευσε στις Κεγχρεές από τους εχθρούς τού Ευαγγελίου, αυτήν τον
προστάτεψε. Τον ασφάλισε απόλυτα από κάθε κίνδυνο. Και ο Απόστολος αυτός του Χριστού
σημείωσε αυτήν την πράξη της συνεργάτριάς του. Τη σημείωσε στην «προς Ρωμαίους»
επιστολή του. Έγραψε εκεί: «...καὶ γὰρ αὐτὴ προστάτις πολλῶν ἐγενήθη καὶ αὐτοῦ ἐμοῦ»
(Ρωμ. ιστ, 2). Σ' αυτήν την ίδια επιστολή την αποκαλεί και αδελφή του, πνευματική του
αδελφή.

Μια  εξαίρετη  συνεργάτρια  του  μεγάλου  Αποστόλου  των  Εθνών,  λοιπόν  η  Φοίβη.
Συνεργάτρια  με  ένα  μήνυμα σε  όλες  τις  ψυχές:  Να φιλοδοξήσουν  να  γίνουν  κι  αυτές
συνεργάτριες των κηρύκων του Ευαγγελίου, που βαδίζουν στα ίχνη του Αποστόλου Παύλου
και μοχθούν κι αυτοί στην διακονία της ιεραποστολής.



Λειτουργικά κείμενα

Ἀπολυτίκιον
Ήχος α'. Της έρήμον πολίτης.
Συνόμιλος  του  Παύλου  και  διάκονος  ένθεος,  της  εν  Κεγχρεαίς  Εκκλησίας  του  Θεού
έχρημάτισας, ώ Φοίβη ως θεράπαινα Χριστού, και πλήρης ουρανίων αρετών διά τούτο σε
ενδιαφέροντα ύμνοις πνευματικοίς, τιμώμεν άνακράζοντες δόξα τω σε δοξάσαντι Χριστώ,
δόξα τω σε στεφανώσαντι, δόξα τω χορηγούντι διά σου, ήμίν τα κρείττονα.

Κοντάκιον
Ήχος δ'. Έπεφάνης σήμερον.
Αποστόλων  σύσκηνος,  Φοίβη  θεόφρον,  και  Χριστού  διάκονος,  γεγενημένη  έπί  γης,
ενδιαφέροντα ούρανοίς καθικέτευε, ύπέρ των πίστει τιμώντων την μνήμην σου.

Μεγαλυνάριον
Φώς εισδεδεγμένη το του Χριστού, Φοίβη μακαρία, έργων θείων σου τω φωτί, Κεγχρεών
πυρσεύεις, σεμνή την Εκκλησίαν, και ταύτης θεοφόρος, ώφθης διάκονος.
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Σχετικές συνδέσεις

Άγιοι Πέτρος και Παύλος Πρωτοκορυφαίοι Απόστολοι1.

Παραπομπές

ΑΠΑΝΤΑ ΟΡΘΟΔΟΞΙΑΣ1.
e-MHTERIKO2.
ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ - ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΤΟ ΙΝΤΕRΝΕΤ3.
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